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UMMTO/FSECG/1* année LMD/ST AT II/Juin 2019/Sections : A, B, C, E, G et H/ Durée : 1h30

Exercice 01; Les résultats d’une étude portant sur Iancienneté du chémage (X) et I'dge (Y)
d’une population donnée sont présentés dans le tableau ci-dessous :

\Y [20-25] [25-30] [30-35] Total
X
[00 - 06] 10 8 5
[06 - 12] 8 9 4
[12 - 18] 15 11 9
[18 - 24] 3 6 2 J
Total
Questions :

1- Que signifie le nombre 11 dela 36 jome et de la 2™ colonne ?

2- Calculer les fréquences suivantes :f>2, fa., f3 ¢t fu/2 pour i fixé, et fa2 pour j fixé.

3- Calculer I’age moyen.

4- Calculer I’ancienneté moyenne du chdmage.

5- Calculer I’age moyen pour les individus dont I’ancienneté du chomage est comprise entre
12 et 18 mois.

6- Calculer I’ancienneté moyenne du chémage pour les individus dont I’age est compris entre
30 et 35 ans.

Exercice 02 : Soit la série bivariée suivante :

X, 2 3 5 7 9 10 l
Y 1 3 7 i1 15 17J
Questions :

1-Calculer les moyennes échelonnées et les moyennes mobiles d’ordre 3.

2-Déterminer I'équation de la droite de régression deYenX;(y=ax+b).

4_Déterminer I'équation de la droite de régressionde XenY ; (x=ay+ bY).

4-Calculer le coefficient de corrélation (1) et le coefficient de détermination s Commenter

vos résultats.
Exercice 03 : L’indice de la recette totale (valeur) du producteur du bien X, base 100 en 2015

passe & 132 en 2018, alors que la quantité du bien X vendue passe de 5000 & 6000 unités aux
mémes dates.

Questions :

1-Calculer I’indice du prix du produit X pour ’année 2018, base 100 en 2015.

2-Le pnxduptoélnt X était de 220 DA en 2018. Quel était son prix en 2015 ?

3-La quantité vendue passera & 10 000 unités en 2021, A quelle valeur sera égal en 2021
Pindice des quantités du produit X, base 100 en 2015 7

e L'usage du téléphone portable en guise de calculatrice est interdit.
el endre trois (3) chiffres aprés la virgule.




